

主管:国家电影局 主办:中国电影艺术研究中心 出版:中国电影报社 网址:www.chinafilmnews.cn 2024年11月6日 第43期 总第1875期 本期16版 定价:3元

中央第十五巡视组巡视中央宣传部工作动员会召开

本报讯 根据中央关于巡视工作的统一部署,近日,中央第十五巡视组巡视中央宣传部工作动员会召开。中央第十五巡视组组长习弊作了动员讲话,对深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要讲话精神,扎实开展巡视工作提出要求。中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊讲话,中央宣传部分管日常工作的副部长胡和平主持会议。

中央宣传部领导班子成员,中 央纪委国家监委驻中央宣传部纪 检监察组有关负责同志,中央第十 五巡视组、中央巡视办有关同志出 席会议;中央宣传部部务会成员, 副秘书长,部机关各厅局室、各直 属单位主要负责同志列席会议。

习弊强调,中央和国家机关是践行"两个维护"的第一方阵,在中国式现代化建设中肩负重要使命,必须在履职担当上走在前、作示范,敢作善为、攻坚克难,主动为党分忧、为国尽责。对中央和国家机

关单位开展巡视,充分体现了以习 近平同志为核心的党中央的高度 重视和关心爱护,是加强党的政治 建设、促进履行职责使命、进一步 全面深化改革、深入推进党风廉政 建设和反腐败斗争的重要举措。 中央宣传部部务会要切实提高政 治站位,深刻领会党中央精神,坚 持同题共答,自觉接受监督,坚决 完成好党中央交给的巡视任务。

习弊指出,巡视是重要的政治 工作,肩负"两个维护"的重大政治 责任。中央巡视组将坚持以习近 平新时代中国特色社会主义思想 为指导,深入贯彻党的二十大和二 十届二中、三中全会精神,认真落 实二十届中央纪委三次全会部署, 全面贯彻巡视工作方针,精准有效 开展政治监督。坚持政治巡视定 位,围绕中心、服务大局,聚焦贯彻 落实党中央重大决策部署和习近 平总书记重要讲话精神,重点检查 履行职能责任,落实重大改革部 署,防范化解重大风险,纵深推进 全面从严治党,加强领导班子、干部人才队伍和基层党组织建设,以及巡视、审计等监督发现问题整改等情况。坚持严的基调,紧盯权力和责任,紧盯"一把手"和领导班子,紧盯群众反映强烈的问题,强化立行立改、边巡边查,着力推动解决突出问题,切实发挥巡视利剑作用,为高质量发展提供有力保障。

李书磊表示,对中央宣传部开展常规巡视,充分体现了以习近平 同志为核心的党中央对宣传思想 文化工作的高度重视和殷切关 怀。中央宣传部全体同志要增强坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"的政治自觉,深入党"两个维护"的政治自觉,深入党下的重要论述,从政治和全局高度认识巡视重大意义、把握原则要求,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,全力配合中央巡视为进行政治体检。要以这次巡视为

契机,深入学习实践习近平文化思想,勇于担当、奋发有为,自觉查摆问题、寻找差距、整改不足,不断提高政治工作、业务工作能力水平,切实担负起新时代的文化使命,更好发展新时代中国特色社会主义文化。

这次中央巡视组将在中央宣 传部工作2个月左右。巡视期间设 专门值班电话:010-68333517,每 天受理电话的时间为 8:00 至 18: 00;专门邮政信箱:北京市西城区 A04432号。巡视组受理信访时间 截止到2024年12月30日。根据巡 视工作条例规定,中央巡视组主要 受理反映中央宣传部领导班子及 其成员、下一级党组织主要负责人 和重点岗位人员问题的来信来电 来访,重点是关于违反政治纪律、 组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工 作纪律和生活纪律等方面的举报 和反映。其他不属于巡视受理范 围的信访问题,将按规定由中央宣 传部和有关部门认真处理。

白俄罗斯、日本大阪举办中国电影节展活动

◎ 白俄罗斯

11月1日,白俄罗斯"中国电影日"在明斯克胜利影院隆重开幕。本次活动由中国国家电影局、中国驻白俄罗斯大使馆和白俄罗斯文化部共同主办,中国电影资料馆和明斯克中国文化中心承办。

中国国家电影局常务副局长毛羽、白俄罗斯文化部第一副部长格罗马达、中国驻白俄罗斯大使张汶川,以及《三大队》主演张译、导演戴墨、出品人黄珏,阿里影业总裁李捷等150余位嘉宾出席开幕式并共同观看电影《三大队》。

毛羽在开幕式致辞中表示,近年来白俄罗斯与中国在电影领域展开了良好的交流。2021年中国曾引进过白俄罗斯与俄罗斯、德国共同出品的影片《波斯语课》,深受中国



观众喜爱。本次"中国电影日"正值 第30届明斯克国际电影节开幕,明 斯克国际电影节也是上海国际电影 节发起的"一带一路"电影节联盟成员。今年7月,白俄罗斯正式成为上合组织成员国,中国作为上合组

织轮值主席国,欢迎白俄罗斯电影 人和影片来华参加明年举办的"上 合组织国家电影节",进一步推动两 国电影领域的交流与合作。

格罗马达在致辞中表示,白俄罗斯非常欢迎中国影片的展映,期待通过电影了解中国的传统和文化,相信中白电影合作交流会进一步加深两国人民的友谊。

张汶川在致辞中表示,中白电影事业发展、合作交流有着良好传统和深厚渊源。白俄罗斯电影是苏联电影史上浓墨重彩的一笔,而享誉世界的优秀电影曾经影响了中国几代人。相信本次活动展映的四部优秀中国影片,能让白俄罗斯观众感受到中国电影的魅力。

本次活动从11月1日持续至11 月4日,观众欣赏了《三大队》《龙马 精神》《人生大事》《热辣滚烫》4部中 国电影。

◎ 大阪

近日,2024"大阪·中国电影 周"开幕。本届"中国电影周"由中 国驻大阪总领事馆、中国国家电影 局主办,日中电影节实行委员会、 中国电影资料馆、大阪文化馆·天 保山承办。

中国驻大阪总领事薛剑、中宣 部电影数字节目管理中心副主任杨 玉飞、大阪府府民文化部国际交流 监一坂浩史,以及导演徐峥、胡玫、 滕俊杰,演员杨童舒、王珮瑜等200 余位中日嘉宾参加了开幕式,并共 同观看了开幕电影《红楼梦之金玉 良缘》。

薛剑在开幕式致辞中表示, "大阪中国电影周"作为中国驻大 阪总领事馆的文化品牌活动之一,



已连续举办两届,获得广泛关注和好评。中国进入新时代,中国电影迈向高质量发展新阶段,涌现出许多叫好又叫座的优秀作品。本次活动展映的九部电影,定会给关西地区的观众们带来不一样的视觉盛宴。

杨玉飞在致辞中表示,中国和 日本在文化艺术领域有着深厚的交 流历史,电影正是这段历史的重要组带。纵观过往,中日两国电影人经常合作拍摄电影,如2017年中日联合制作的电影《妖猫传》;不少中日导演和演员相互参与对方电影项目,在电影主题和文化元素上互相借鉴,举办各种电影活动,期待本次活动能进一步推动中日文化合作、促进民心相通。

一坂浩史在致辞中表示,即将于开幕式放映的《红楼梦之金玉良缘》,其拍摄地江苏省苏州市与大阪府池田市是友好城市,江苏省与大阪府也有长达40多年的友好交流关系。期待双方以电影为媒互学互鉴,不断增进两国人民相互了解和友谊,为中日关系持续改善发展做出积极贡献。

本届活动持续至11月6日,观众将欣赏到《云边有个小卖部》《抓娃娃》《默杀》《逆行人生》《红楼梦之金玉良缘》《捉放曹》《走走停停》《解密》《灿烂的她》9部中国电影,题材覆盖历史、戏曲、家庭、爱情、励志、悬疑、纪实等,全方位展现新时代中国精彩多元的文化传统、风土人情和浓浓的"人间烟火"。

4K全景声沉浸式体验历史恢弘篇章

纪录电影《伟大征程》登陆 全国4K影厅

本报讯 10月31日,由中央新闻纪录电影制片厂(集团)出品、华夏电影发行有限责任公司发行的纪录电影《伟大征程》正式公映。这部历时数年精心打造、国内首部采用 4K全景声技术的大型情景史诗舞台艺术电影将在全国的 4K 影厅陆续与观众见面,并借助高科技影像和声音设备,以史诗般的情景演绎,生动再现了中国共产党成立百年历程中的辉煌与壮丽。

自10月16日点映启动以来, 《伟大征程》赢得各地观众的一致 好评,许多观众一致认为,"影片不仅带来视觉与听觉的双重享受,更引发了内心深处的共鸣"。有00后年轻影迷认为:"电影震撼的视听效果让人仿佛置身于历史的洪流之中,先烈们的牺牲与信仰就在眼前,有一种言语难以形容的震撼感。"

10月31日,影片开启盛大公映的同时,还陆续在全国各大高校和企业组织开展观影活动,让更多观众们通过这场影像艺术的视听盛宴,重温革命历史,感受祖国强大。 (详见第2版)

推动纪录电影高质量发展座谈会在广东珠海举办

本报讯 日前,在第三届华语 纪录电影大会举办期间,由中国 电影家协会纪录电影工作委员会 主办的推动纪录电影高质量发展 座谈会在广东珠海举办。中国文 联原党组成员、书记处书记,中国 影协纪录电影工作委员会会长张 宏,中央新闻纪录电影制片厂(集 团)党委书记、董事长姚永晖,电 影频道节目中心党委书记、中心 主任曹寅,中国影协纪工委副会 长孙崇磊、张海霞等参加座谈。 中央新闻纪录电影制片厂(集团) 副总经理、中国影协纪工委秘书 长朱勤效主持会议。纪录电影 《中国车手周冠字》《大地芬芳》

《消失的丙察察》等影片制片人、导演,及纪录电影工作者代表参加会议。

会上,与会人员重温了习近 平总书记在文艺工作座谈会上的 重要讲话精神,以及有关电影工 作会议精神。张宏表示,在文艺 工作座谈会召开十周年之际,在 第三届华语纪录电影大会举办期 间召开这样一场座谈会恰逢其 时、意义重大。姚永晖认为,纪录 电影工作者要不断从习近平总书 记的重要思想和重要论述中找方 向、找思路、找启迪、找答案,汲取 创作智慧和力量。

(详见第4版)

2024 金鸡电影创投大会 公布各单元人围项目及评审名单

本报讯近日,2024金鸡电影创投大会公布"主单元""WIP单元""科幻片单元"的终极路演入围项目及评审团名单。本次活动由中国电影家协会与中共厦门市委宣传部共同主办,中国文联电影艺术中心和厦门电影节有限公司承办。

《刀》《黄金时刻》《离开时,叫 醒我》《全屏搜索》《三岔口》《推开 世界的门》《同乡异客》《我的二手 爱人》《完美求职犯》《再搬一出 戏》入围主单元终极路演十强。

本届主单元终极路演入围项 目数量,从往年的15个降至10 个,只有获得半数以上金牌制片 人投票认可的影片才能最终入围 终极路演。金牌制片人评审团对 于终极路演入围项目要"重质减 量"达成共识,"重质"是对创投大 会投资方更加负责的态度,"减 量"则意味着金鸡创投将以更聚 焦、更集中的资源与精力,培育孵 化精品项目落地。

本届金鸡电影创投大会"主单元""科幻片单元""制作中项目单元"的终极路演、推介仪式等系列活动将于11月13日至11月16日在厦门举办。

(详见第2版)

永不落幕的北影节之2024雄安未来影像季活动启动仪式举办

本报讯 近日,永不落幕的北影节之 2024 雄安未来影像电影季"系列活动在雄安商服会展中心正式启动。雄安新区党工委委员、宣传网信局局长边建国;北京国际电影节组委会办公室执行副主任崔岩;保利影业总经理助理,保利文娱科技党支部书记、常务副总经理汤博晖等参加启动仪式并致辞。

据悉,北京国际电影节作为本次活动的支持单位,将充分整

合资源,发挥自身优势,围绕雄安新区发展定位,精心策划特色活动,助力雄安文化建设,吸引更多电影人才和优秀作品汇聚在这片热土,携手共创电影产业的新辉煌。2024雄安未来影像电影季活动举办期间,推出了电影展映、科幻短片单元路演、科幻短片单元 展映、AIGC 智能视听展映、科幻电影发展论坛等多场精彩活动,并联动推出科普嘉年华、星耀嘉年华主题活动。(详见第3版)